’ PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION BIOLOGIA
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2021-2022

Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Este examen consta de tres bloques. Debe responder a las preguntas que se indican en cada uno.
c) La valoracion de cada pregunta se indica en la misma entre corchetes.

El examen consta de 3 Bloques (A, By C)

En cada bloque se plantean varias preguntas, una para cada uno de los bloques de contenidos de la asignatura, de las que debera responder
al nimero que se indica en cada uno. En caso de responder a mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas
en primer lugar hasta alcanzar dicho ndmero.

BLOQUE A (preguntas de concepto)

Puntuacion maxima: 6 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas, de las que debe responder, a su eleccién, SOLAMENTE 3.
Cada pregunta tendra un valor maximo de 2 puntos.

A.1. a) Describa los dos modelos mas comunes de estructura secundaria de las proteinas [1,8]. b) ¢ Qué significa el término
desnaturalizacién referido a las proteinas? [0,2]

A.2. a) Defina qué es la glucdlisis, el ciclo de Krebs y la fosforilacién oxidativa [1,2]. b) Indique en qué lugares de la célula se
realizan estos procesos [0,3]. ¢) Indique en qué condiciones (aerébicas o anaerdbicas) se pueden producir la glucélisis y el
ciclo de Krebs [0,5].

A.3. a) Defina alelo [0,3] y locus [0,3]. b) Defina retrocruzamiento o cruzamiento prueba [0,4] y expliquelo mediante cruzamientos
utilizando los simbolos A y a [0,6]. c) Cite dos enfermedades producidas por genes recesivos que se encuentran en los
cromosomas sexuales [0,4].

A.4. a) Cite dos diferencias que distingan a los virus de los microorganismos [0,5]. b) Describa el ciclo litico de un bacteriéfago
[1,5].

A.5. a) Defina respuesta inmunitaria [0,5]. Indique dos diferencias entre: b) respuesta primaria y secundaria [0,5]; c) respuesta
humoral y celular [0,5]; d) inmunidad congénita (innata) y adquirida (adaptativa) [0,5].

BLOQUE B (preguntas de razonamiento)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada pregunta tendra un valor maximo de 1 punto.

B.1. Sise introducen uvas deshidratadas (uvas pasas) en agua durante al menos 1 hora, las uvas recuperan casi al completo
su tamafio original. a) ¢ Como podria explicar este fenomeno? [0,5] b) ¢ Por qué se deshidratan las uvas como método de
conservacion? [0,5] Razone ambas respuestas.

B.2. La colchicina es una sustancia que inhibe la polimerizacion de los microtubulos. a) Indique qué consecuencias tendria para
una célula eucariética en la division celular [0,4]. b) ¢La colchicina tendria algun efecto en la division de células
procaridticas? [0,2] c) ¢ Podria afectar la colchicina a la formacién de cilios y flagelos? [0,4] Justifique las respuestas.

B.3. a) El iandu sudamericano, el avestruz africano y el emu australiano son especies diferentes de grandes aves corredoras
muy parecidas entre si. Razone desde el punto de vista evolutivo: a) el porqué de la similitud entre ellas [0,5]; b) por qué
han llegado a ser especies diferentes [0,5].



’ PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION BIOLOGIA
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2021-2022

B.4. Un estudiante de doctorado ha mandado analizar una muestra de agua de un rio a un laboratorio de microbiologia. En
el informe se indica que en cada litro de esa muestra presenta un total de:

a) 30 millones de microorganismos sin nlcleo, con ribosomas 70S y con metabolismo esencialmente fermentativo.
b) 10 millones de microorganismos que contienen celulosa, metabolismo autétrofo y ribosomas 70S y 80S.

c) 5 millones de microorganismos que contienen cilios, metabolismo heterétrofo y ribosomas 70S y 80S.

d) 500 mil microorganismos con quitina, metabolismo heterétrofo y ribosomas 70S y 80S.

Deduzca a qué tipo de microorganismo se refiere cada uno de los casos [1].

B.5. Muchos protozoos como Plasmodium o Trypanosoma presentan proteinas en sus membranas que se parecen a las
proteinas del organismo al que infectan. ;Por qué de esta manera evitan la accion del sistema inmunoldgico del organismo
infectado? Razone la respuesta [1].

BLOQUE C (preguntas de imagen)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccidén, SOLAMENTE 2.
Cada cuestion tendra un valor maximo de 1 punto.

C.1. Alavista de laimagen, conteste a las siguientes cuestiones: N 21

a) ¢A qué grupo de biomoléculas (o principios inmediatos)

pertenecen las moléculas 1y 37 [0,2] L%

b) ¢Qué molécula se representa en la imagen sefialada con el - Hw
nimero 1?7 [0,2]

c) ¢Qué nombre recibe la molécula nimero 27 [0,2]

d) ¢Qué nombre genérico recibe la molécula nimero 3?7 [0,2] {37
e) ¢Qué tipo de macromolécula representa la imagen 47 [0,2] cHoH
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C.2. En relacion con la figura adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

a) Nombre los procesos indicados con los numeros 1,2y 3
[0,3].

b) Indique tres diferencias entre los procesos 2y 3 [0,3].

c) Nombre los organulos sefialados con las letras A, B, Cy D
[0,2].

d) Cite dos funciones del organulo C [0,2].




’ PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2021-2022

BIOLOGIA

C.3. Enrelacion con la imagen, conteste a las siguientes preguntas:

a) Identifique las moléculas y organulos numerados del 1 al 6 [0,3].
b) ¢Qué representa la imagen en su conjunto? [0,1]

¢) ¢Cual es la composicion quimica del elemento 27 [0,3]

d) Indique un posible destino de la molécula 4 [0,3].

C.4. Lasiguiente figura representa cuatro agentes infecciosos:

a) ldentifique a los agentes A, B, Cy D [0,4].

b) ¢Qué moléculas portan la informacion genéticaen A, By C? [0,3]

¢) ¢Aqué tipo de célula infecta C? [0,2]

d) ¢Qué nombre reciben las unidades estructurales que componen D? [0,1]

C.5. En relacion con la imagen adjunta, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢Qué representa la imagen en su conjunto? [0,2]
b) Nombre cada uno de los procesos sefialados en la figura como A, By C [0,3].
c) Nombre las células o moléculas indicados en la figura como 1,2, 3,4y 5[0,5].
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